

बिना करें भी तो पछताना है, इससे अच्छा है कुछ करके पछताओ।

मुंबई तरंग

Yogi Property Row House, Flats, Shop, Plot, Bungalows PURCHASE, SALE & RENT

संपादक : दिलीप नानजीभाई पटेल उप संपादक: किरिट अमृतलाल चावड़ा वर्ष-01 अंक-47 मुंबई रविवार 15 से 21 नवंबर 2020 पृष्ठ-8 ₹4/-

पेज 3 मुंबई के शिवाजी पार्क का नाम बदला, अब 'छत्रपति शिवाजी महाराज मैदान' होगा नया नाम

पेज 5 गूगल बंद कर सकता है आपका ज़ीमेल अकाउंट? इसे रोकने के लिए जाने क्या करना होगा आपको

पेज 7 अक्षय कुमार ने दिवाली पर फिल्म राम सेतु का किया ऐलान, सामने आया एक्टर का दमदार फर्स्ट लुक

पेज 8 उमा भारती ने उगला सच.... 'नीतीश की सीढ़ी पर चढ़कर बिहार में बड़ी हुई भाजपा'

उद्भव का ऐलान- महाराष्ट्र में खुलेंगे सभी धर्मस्थल, स्कूल खोलने पर भी जल्द होगा विचार



मुंबई, महाराष्ट्र के सीएम उद्भव ठाकरे ने शनिवार को ऐलान किया है कि प्रदेश में सोमवार से सभी धार्मिक स्थलों को खोला जाएगा।

उद्भव ने कहा, 'हम सभी एहतियाती कदम उठाते हुए दिवाली बाद स्कूल फिर से खोलने पर विचार कर रहे हैं। धार्मिक स्थलों को भी खोलने की मंजूरी दी जाएगी।

लोगों का है जो महामारी के दौरान भी व्यवस्था संभाल रहे हैं। इनमें नगर निकायों के कर्मचारियों के अलावा पुलिस और सशस्त्र बल शामिल हैं।

और आंगनबाड़ी केंद्र की बिल्डिंग का इस्तेमाल की कोविड टीकाकरण के लिए हो सकता है।

वैकल्पिक स्थानों पर शुरू किया जा सकता है। स्कूलों की स्वच्छता, शिक्षकों के कोरोना निरीक्षण जैसे सभी बातों का ध्यान रखना आवश्यक है।

केंद्र की कारस्तानी... फिर किया महाराष्ट्र से घात... मदद के नाम पर मजाक



केंद्र सरकार हमेशा महाराष्ट्र से सीतेला व्यवहार करती रही है। एक बार फिर केंद्र ने महाराष्ट्र से घात किया है। प्राकृतिक चक्रवात तूफान से हुए नुकसान को लेकर केंद्र ने मदद के नाम पर मजाक किया है।

राहुल गांधी पर ओबामा की टिप्पणी ओबामा को भारत की राजनीति पर बोलने का अधिकार नहीं, जैसे हम नहीं कह सकते- ट्रम्प पागल है - संजय राउत

अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति बराक ओबामा ने अपने मेमोयर (संस्मरण) में कांग्रेस नेता राहुल गांधी को कमजोर बताया है।



थे ओबामा आखिरी बार दिसंबर 2017 में भारत आए थे, तब राहुल उनसे मिले थे। राहुल ने ट्वीट कर कहा था कि ओबामा से मुलाकात शानदार रही।

ओबामा को इस प्रकार की टिप्पणी नहीं करनी चाहिए। वे भारत के बारे में कितना जानते हैं? जैसे हम नहीं कह सकते कि ट्रम्प पागल है।

किया है। ओबामा ने राहुल को नर्वस बताते हुए लिखा, "राहुल उस स्टूडेंट की तरह हैं, जो टीचर को इम्प्रेस करने के लिए तो उत्सुक (ईगर्) हैं, लेकिन सब्जेक्ट के मास्टर होने के मामले में योग्यता या जूनून की कमी है। यह राहुल की कमजोरी है।"

मनमोहन सिंह के कार्यकाल वाली UPA सरकार के समय नवंबर 2009 में ओबामा और उनकी पत्नी मिशेल भारत दौर पर आए थे, तब मनमोहन सिंह और उनकी पत्नी गुरुशरण कौर ने ओबामा परिवार के लिए डिनर भी रखा था।

अश्लील फिल्मों के टीजर्स से हाई कोर्ट को आपत्ति... तमिलनाडु सरकार और केंद्र को जारी किया नोटिस

अश्लील फिल्मों के टीजर्स पर कल मद्रास हाईकोर्ट ने आपत्ति जताई है। अपनी आपत्ति में हाई कोर्ट ने कहा कि अश्लीलतावाले फिल्म के टीजर्स से युवा विगड़ते हैं और महिलाओं के खिलाफ अपराध बढ़ते हैं।



टीजर को सोशल मीडिया से हटाने की मांग करनेवाली याचिका पर सुनवाई की। इस दौरान जस्टिस वी पुगलेंधी और एन किरुबाकरन की बेंच ने फिल्म के टीजर के संवादों को पढ़ने के बाद सिनेमेटोग्राफ अधिनियम, १९५२ के तहत इसका अवलोकन किया।

रेल यात्रियों को दीपावली की सौगात... शिवसेना सांसद राजन विचार ने मीरा रोड में किया स्वचलित सीढ़ियों का ई-लोकार्पण

मीरा रोड के रेल प्रवासियों को दीपावली के शुभ अवसर पर दो स्वचलित सीढ़ियों की सौगात मिली।



व्यवस्था, टिकट खिड़की, स्वचलित सीढ़ियां, पानी की प्याऊ, बैठने की सीट आदि की व्यवस्था उपलब्ध करवाई है।

अधिक से अधिक स्वचलित सीढ़ियां व लिफ्ट लगाए जाने की मांग विचारे सतत पश्चिमरेलवे के महाव्यवस्थापक से करते रहे हैं।

मुंबई शहर महिलाओं के लिए सुरक्षित है! ... -तापसी पण्णू

सभी जानते हैं कि मेरा जन्म, परवरिश, पढ़ाई और लिखाई सब दिल्ली में हुई, लेकिन मेरे करियर और जीवन के लिए मुंबई टर्निंग पॉइंट साबित हुआ।



फिलहाल में हमने अपना खुद का फ्लैट खरीद लिया है, जहां पाठ (गुरु ग्रंथ पाठ) के बाद हम रहने जाएंगे। मुंबई ने मुझे कब अपना बना लिया मुझे पता ही नहीं चला।

नेशनलाईज बैंक और सुरत के अग्रेणी बिल्डर की मिली भगत ?



सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार नेशनलाईज बैंक में से करोड़ों का घोटाला कर के भागे हुए नीरव मोदी, विजय माल्या और मेहुल चौकसी का नाम जैसे ही थमा नहीं है।











## खेल जगत



### अजित आगरकर ने चुनी अपनी IPL 2020 की टीम, इन दो बड़े नामों को नहीं दी जगह



इंडियन प्रीमियर लीग का 13वां सीजन समाप्त हो चुका है। मुंबई इंडियंस की टीम ने फाइनल मैच में दिल्ली कैपिटल्स को 5 विकेट से हराकर आईपीएल के खिताब को पांचवां बार अपने नाम किया। रोहित की कप्तानी में खेलती रही मुंबई इंडियंस अपने टाइटल को डिफेंड करने में भी कामयाब रही। टूर्नामेंट के खतम होने के बाद कई पूर्व दिग्गज खिलाड़ी प्रदर्शन के आधार पर आईपीएल 2020 की अपनी टीम चुन रहे हैं। आकाश चोपड़ा और वीरेंद्र सहवाग के बाद अब पूर्व भारतीय तेज गेंदबाज अजित आगरकर ने इस सीजन की अपनी टीम चुनी है। स्टार स्पोर्ट्स द्वारा यूट्यूब पर शेर की गई वीडियो में अजित आगरकर ने अपनी आईपीएल

किया है, जबकि स्पिन गेंदबाजी में आगरकर ने अपनी टीम में राशिद खान के ऊपर युजवेंद्र चहल को तरजीह दी है और दूसरे स्पिनर के तौर पर कोलकाता नाइटराइडर्स के वरुण चक्रवर्ती को अपनी टीम में जगह दी है। हालांकि, अजित आगरकर ने इस

वीडियो के अंदर अपनी टीम के कप्तान का नाम नहीं बताया है। आगरकर की इस टीम में विराट कोहली, रोहित शर्मा जैसे टी20 सुपरस्टार खिलाड़ी शामिल नहीं हैं, जबकि पूर्व तेज गेंदबाज ने ट्रेट बोल्ट और जोफ्रा आर्चर जैसे गेंदबाजों को भी अपनी टीम में स्थान नहीं दिया है। आगरकर से पहले सहवाग ने अपनी टीम चुनी थी और उन्होंने भी विराट कोहली और रोहित को जगह नहीं दी थी। अजित आगरकर की आईपीएल 2020 टीम - डेविड वॉर्नर, शिखर धवन, ईशान किशन, सूर्यकुमार यादव, एबी डिविलियर्स, हार्दिक पांड्या, मार्कस स्टोयनिंस, जसप्रीत बुमराह, कंगीसो रबाडा, युजवेंद्र चहल, वरुण चक्रवर्ती

### आकाश चोपड़ा ने गौतम गंभीर से पूछा सवाल, क्या RCB के कप्तान होने पर इतनी ट्रॉफी जीत पाते रोहित

आईपीएल 2020 में रॉयल चैलेंजर्स बैंगलोर के खराब प्रदर्शन के बाद भारत के पूर्व सलामी बल्लेबाज गौतम गंभीर ने विराट कोहली की कप्तानी पर सवाल उठाए थे और उनको आरसीबी की कप्तानी से हटाने तक की बात कह दी थी। गंभीर ने रोहित शर्मा की तारीफ की थी और उनको भारतीय टी20 टीम की कप्तानी सौंप देने की सलाह दे डाली थी। इंडियन प्रीमियर लीग के 13वें सीजन में बैंगलोर की टीम का प्रदर्शन कुछ खास नहीं

रहा था और टीम एलिमिनेटर मैच में सनराइजर्स हैदराबाद से हारकर टूर्नामेंट से बाहर हो गई थी। गौतम गंभीर द्वारा दिए गए बयान पर पूर्व बल्लेबाज और हिंदी कमेंटेटर आकाश चोपड़ा ने सवाल खड़े किए हैं और विराट कोहली का पक्ष लिया है। आकाश चोपड़ा ने फेसबुक पर वीडियो में गौतम गंभीर से उनके बयान पर सवाल पूछते हुए कहा, 'गौतम गंभीर को लगता है कि रोहित शर्मा को भारतीय टी20 टीम का कप्तान ना बनाया जाना



देश के लिए दुर्भाग्यपूर्ण है, क्योंकि रोहित आईपीएल के सबसे सफल कप्तान हैं। लेकिन, मेरा एक सवाल है कि क्या अगर रोहित शर्मा को आरसीबी की टीम दी जाती, जो कि विराट कोहली के पास थी, तो क्या वो मुंबई की तरह पांच टाइटल में से दो या तीन या चार टाइटल जीत पाते? रोहित कप्तान के तौर पर लाजवाब हैं। मुझे वो पसंद है, लेकिन क्या मुंबई इंडियंस की सफलता भारत के बराबर है? यह मेरा सवाल है। सिर्फ अगर

### धोनी को लेकर संजय बांगर का बड़ा बयान, कहा- IPL 2021 में नहीं करेंगे चेन्नई सुपर किंग्स की कप्तानी

टीम इंडिया के पूर्व बैटिंग कोच संजय बांगर ने महेंद्र सिंह धोनी की कप्तानी को लेकर बड़ा बयान दिया है। उन्होंने कहा है कि धोनी अगले साल चेन्नई सुपर किंग्स की कप्तानी को छोड़कर बतौर खिलाड़ी आईपीएल में खेल सकते हैं। धोनी की कप्तानी में इस साल यूईई में खेले गए आईपीएल में चेन्नई सुपर किंग्स का प्रदर्शन काफी निराशाजनक रहा था और टीम पहली दफा प्लेऑफ में जगह बनाने में नाकाम रही थी।

धोनी इस सीजन बल्ले से भी कुछ खास नहीं कर सके थे। संजय बांगर ने स्टार स्पोर्ट्स के शो क्रिकेट कनेक्टिविड में कहा, 'जहां तक मैं जानता हूँ, 2011 के बाद धोनी ने टीम इंडिया की कप्तानी को छोड़ने का सोचा था, लेकिन वो जानते थे कि उसके बाद टीम के कुछ मुश्किल मैच आने वाले थे और हमको इंग्लैंड और ऑस्ट्रेलिया जाना था। इसके साथ ही, उस समय कोई भी खिलाड़ी कप्तान के तौर पर तैयार

नहीं था। उन्होंने सही समय पर टीम इंडिया की कप्तानी विराट कोहली को सौंप दी थी और उसके बाद खेले थे जहां तक मैं समझता हूँ, मुझे फील हो रहा है कि महेंद्र सिंह धोनी अगले साल टीम के कप्तान नहीं होंगे, वो एक खिलाड़ी के तौर पर खेलेंगे और इस स्टेज पर धोनी कप्तानी फैफ डुप्लेसी को सौंप देंगे।' भारत के पूर्व बैटिंग कोच ने आगे कहा, 'क्योंकि अभी के समय में, चेन्नई के पास कप्तानी के लिए कोई



दूसरा ऑप्शन नहीं है और टीम से बाहर ऑक्शन या ट्रेडिंग में कोई भी टीम ऐसे खिलाड़ी को रिलीज नहीं करेगी, जिसके अंदर चेन्नई सुपर किंग्स की कप्तानी करने की काबिलियत हो।' धोनी ने आईपीएल 2020 के चेन्नई सुपर किंग्स के आखिरी मैच में टॉस के दौरान इस बात को स्पष्ट कर दिया था कि यह उनका आखिरी सीजन नहीं है और वो आईपीएल 2021 में



## देश परदेश

### सीमा पर तनाव के बीच चीन का नया पैतरा, पूर्वी लद्दाख से पहले भारत हटाएगा सैनिक

भारत और चीन के बीच पूर्वी लद्दाख में सीमा विवाद की वजह से पैदा हुआ तनावपूर्ण माहौल एक सहमति के जरिए कम होता दिखाई दे रहा है, क्योंकि दोनों देश अपनी-अपनी सेना को पीछे करने पर लगभग सहमत हो गए हैं। मगर चीनी सरकार के मुखपत्र ग्लोबल टाइम्स ने जो दावा किया है, उससे यह मामला फिर से उलझ सकता है। पूर्वी लद्दाख में तनावपूर्ण माहौल को कम करने की कवायदों के बीच चीन ने एक नया पैतरा चला है और दावा किया है कि पूर्वी लद्दाख से पहले भारत अपने सैनिकों को हटाएगा। ग्लोबल टाइम्स ने दावा किया है कि चीन और भारत के बीच सेना और हथियारों को पीछे हटाने पर सहमति हो गई है और दोनों ही देश जल्द ही पारस्परिक सिद्धांत के तहत बारी-बारी से सीमा विघटन योजना यानी सैनिकों को हटाने की योजना का लागू कर देंगे। ग्लोबल टाइम्स ने यह भी दावा किया कि सेना को हटाने की योजना के मुताबिक, संघर्ष वाले बिंदु से सबसे पहले भारत को अपनी सेना को हटाना होगा। इसके बाद ही चीन अपनी सेना को पीछे हटाने पर विचार करेगा। अज्ञात सूत्र का हवाला देते हुए सतारूड कम्युनिस्ट पार्टी पीपुल्स के मुखपत्र ग्लोबल टाइम्स ने कहा, 'भारत को सबसे पहले

अपनी सेना को हटाना चाहिए, क्योंकि भारत ने अपनी सेना को सबसे पहले अवैध तरीके से पैगोंग झील के दक्षिणी किनारे पर भेजा था। इसके बाद ही चीन उत्तरी छोर पर सेना हटाने पर विचार करेगा।' बता दें कि ऐसी खबर है कि दोनों देशों के बीच डिस-एंगेजमेंट को लेकर बनी सहमति के बाद दोनों पक्ष अप्रैल-मई महीने के बाद पैगोंग झील इलाके में बने सभी नए ढांचे को ध्वस्त करने जा रहे हैं। इसके अलावा, फिंगर 4 से लेकर फिंगर 8 के इलाके में कोई भी देश पैट्रोलिंग नहीं करेगा। जब ग्लोबल टाइम्स की इस रिपोर्ट पर हिन्दुस्तान टाइम्स ने चीनी विदेश मंत्रालय की प्रतिक्रिया लेनी चाही, तो उन्होंने इस पर कोई जवाब नहीं दिया। चीनी की सरकारी मीडिया ग्लोबल टाइम्स द्वारा रिपोर्ट किए गए दावे पर नई दिल्ली स्थित चीनी दूतावास से कोई औपचारिक प्रतिक्रिया नहीं मिली है। मगर भारत ने कूटनीतिक और सैन्य वार्ता के शुरुआती दौर के बाद ही यह स्पष्ट कर दिया था कि सीमा विवाद को गहराने और उकसाने वाले सबसे पहले चीन की पीपुल्स लिबरेशन आर्मी के सैनिक थे, इसलिए भारतीय सैनिक पहले अपने कदम पीछे नहीं करेंगे।

### अमेरिका में कोरोना वायरस ने तोड़े सारे रिकॉर्ड, 24 घंटे में 1.77 लाख से अधिक नए मामले

वैश्विक महामारी कोरोना वायरस (कोविड-19) से गंभीर रूप से जूझ रहे अमेरिका में पिछले 24 घंटों के दौरान इसके संक्रमण के रिकॉर्ड 1.77 लाख से अधिक नए मामलों में लगातार वृद्धि हो रही है। अमेरिका की जॉन हॉपकिन्स यूनिवर्सिटी के विज्ञान एवं इंजीनियरिंग केन्द्र (सीएसएसई) की ओर से जारी किए गए ताजा आंकड़ों के मुताबिक अमेरिका में कोरोना से मरने वालों की संख्या 244217 पहुंच गई है जबकि संक्रमितों की संख्या

जानकारी दी। अमेरिका के सभी 50 प्रांत कोरोना से बुरी तरह प्रभावित हैं और प्रत्येक प्रांत में कोरोना के नये मामलों में लगातार वृद्धि हो रही है। अमेरिका की जॉन हॉपकिन्स यूनिवर्सिटी के विज्ञान एवं इंजीनियरिंग केन्द्र (सीएसएसई) की ओर से जारी किए गए ताजा आंकड़ों के मुताबिक अमेरिका में कोरोना से मरने वालों की संख्या 244217 पहुंच गई है जबकि संक्रमितों की संख्या

10714001 हो गई है। अमेरिका का न्यूयॉर्क, न्यूजर्सी और कैलिफोर्निया प्रांत कोरोना से सबसे बुरी तरह प्रभावित है। अकेले न्यूयॉर्क में कोरोना संक्रमण के कारण 33993 लोगों की मौत हुई है। न्यूजर्सी में अब तक 16522 लोगों की इस महामारी के कारण मौत हो चुकी है। कैलिफोर्निया में कोविड-19 से अब तक 18172 लोगों की मौत हो चुकी है। टेक्सास में इसके कारण 19785 लोग अब तक अपनी जान गंवा चुके हैं जबकि



फ्लोरिडा में कोविड-19 से 17445 लोगों की जान गई है। इसके अलावा मैसाचुसेट्स में 10 हजार से अधिक जबकि पेंसिल्वेनिया में कोरोना से 9210 लोगों की मौत हुई है।

### हेडफोन जल्द बीते दिनों की बात होंगे, जानें कैसे

खाली समय में संगीत सुनने के शौकीन हैं? हालांकि, लंबे समय तक हेडफोन लगाए रखने से सिरदर्द की शिकायत सताने लगती है? अगर हां तो खुश हो जाइए। इजरायली कंपनी 'ऐट नोवेटो' ने 'साउंड बीमर' नाम का ऐसा डेस्कटॉप उपकरण बनाने का दावा किया है, जो संगीत की धुनों को सीधे यूजर के कानों तक पहुंचा सकेगा। निर्माताओं के मुताबिक ब्लूटूथ से लैस 'साउंड बीमर' यूजर के कान की लोकेशन भांपने में सक्षम है। यह छोटे-छोटे अदृश्य बबल में कैद ध्वनि तरंगों को संबंधित दिशा में ही प्रसारित करता है, जिससे हेडफोन पहने बिना भी यूजर संगीत का लुत्फ

उठा पाता है। इतना ही नहीं, इस प्रक्रिया में आसपास बैठे लोगों को कोई असुविधा नहीं होती। वे बिना किसी शोरशराब के बेफिक्र होकर अपना काम निपटा पाते हैं। 'ऐट नोवेटो' की ओर से जारी बयान पर नजर डालें तो 'साउंड बीमर' अगले साल दिसंबर तक बाजार में उपलब्ध होगा। यह उपकरण 'साउंड बीमिंग'



तकनीक पर आधारित है, जिसमें स्पीकर अल्ट्रासॉनिक ध्वनि तरंगों का प्रसार करता है, जो मनुष्य की श्रवण शक्ति के दायरे से बाहर हैं। यूजर को संगीत सुनाने के लिए उपकरण में 3-डी सेंसिंग मॉड्यूल लगा

है, जो उसकी लोकेशन की जानकारी देता है। इस लोकेशन में ध्वनि तरंगों छोटे-छोटे बबल में तब्दील होकर यूजर के कानों तक पहुंचती हैं। उन्हें सामान्य श्रवणयोग्य तरंगों के रूप में सुना जा सकता है। चिप बनाने की कवायद तेज निजी अंतरिक्ष फर्म 'स्पेसएक्स' के सीईओ एलन मस्क 'न्यूरालिंक' नाम की ऐसी

कंप्यूटर चिप के निर्माण की कोशिशों में जुटे हैं, जो संगीत की धुनों को सीधे मस्तिष्क में प्रसारित करने में सक्षम होगी। यानी गाने सुनने के लिए यूजर को हेडफोन या ईयरफोन लगाने की जरूरत ही नहीं पड़ेगी। मस्क के मुताबिक 'न्यूरालिंक' बारीक तारों से बनी एक इंच लंबी कंप्यूटर चिप होगी। इसे मामूली सर्जरी के जरिये मस्तिष्क में प्रतिरोपित किया जाएगा। चिप ब्लूटूथ की मदद से स्मार्टफोन से जुड़ेगी या फिर वाईफाई के जरिये, फिलहाल यह साफ नहीं है। हालांकि, यह फोन में बजने वाले संगीत को जरूर सीधे दिमाग तक पहुंचा सकेगी।



